
Oregon Medical Board 
BOARD ACTION REPORT 

August 16, 2009 – September 15, 2009 
Revised Report 

 
The information contained in this report summarizes new, interim, and final actions taken by the 
Oregon Medical Board between August 16, 2009 – September 15, 2009.   
 
Scanned copies of Interim Stipulated Orders, Orders of Emergency Suspension, Stipulated 
Orders, Final Orders, Termination Orders, Modification Orders and Voluntary Limitations are 
included at the end of this report in the order that they appear in the report.  These orders are 
marked with an * asterisk.  Scanned copies of Corrective Action Orders/Corrective Action 
Agreements are not posted as they are not disciplinary action and impose no practice 
limitations.  Complaint and Notices of Proposed Disciplinary Action are not listed in this report 
as they are not final actions by the Board.  Both Orders, however, are public and are available 
upon request as described below.   
 
Printed copies of the Board Orders listed below are available to the public.  To obtain a printed 
copy of a Board Order, please complete a service request form on the Board's web site, submit it 
with the $10.00 fee per licensee and mail to:  

Oregon Medical Board 
1500 SW 1st Ave, Ste 620 

Portland, OR 97201 
 
Copies of the Orders listed below are mailed to Oregon hospitals where the Licensee had self-
reported that he/she has privileges.   
_____________________________________________________________________________ 
 
*BLATT, David, Howard, MD, MD16833; Corvallis, OR 
Licensee entered into a Voluntary Limitation with the Board on September 3, 2009.  In this order 
Licensee agreed to limit his practice to counseling services.  Licensee will not prescribe or 
formulate diagnoses for patients. This is not a disciplinary action. 
 
*CERVI-SKINNER, Steven, Gerald, MD, MD24824; Phoenix, AZ 
Licensee entered into a Stipulated Order with the Board on September 3, 2009. This Order 
reprimanded Licensee and imposed a $2,000 fine.  Licensee was placed on 30-years probation 
with quarterly reports to the Board. The quarterly reports are stayed as long as Licensee 
maintains an inactive Oregon medical license.  Licensee will not supervise physician assistants in 
Oregon.  Licensee will not treat patients for chronic pain. Licensee may treat patients for acute 
pain and may not prescribe controlled substance to treat pain for more than 14-days in duration. 
 
*CLARK, Thomas, Leonard, MD, MD15528; White City, OR 
Licensee entered into a Stipulated Order with the Board on September 3, 2009. In this Order 
Licensee agreed to retire his Oregon medical license while under investigation.  Licensee will 
not practice any form of medicine, to include administrative medicine, and independent medical 
examinations.  Licensee is prohibited from applying for a medical license in Oregon for a period 
of two years.  Should Licensee re-apply, this investigation will be reopened. 
 
 
 
 

http://www.oregon.gov/OMB/PDFforms/VerDispMalFillin.pdf


 
 
*CLARK, Thomas, Leonard, MD, MD15528; White City, OR 
Licensee entered into an Interim Stipulated Order with the Board on August 27, 2009. In this 
Order Licensee agreed to voluntarily withdraw from practice pending the conclusion of the 
Board's investigation.  
 
*LAI, Wallace, MD, MD17813; Beaverton, OR 
Licensee entered into an Interim Stipulated Order with the Board on August 29, 2009.  In this 
Order Licensee voluntarily withdraws from the practice of medicine and the medical license of 
Licensee is placed in inactive status pending the completion of the Board’s investigation. 
 
TOBIAS, Angela, Lynn, MD, MD26981; Olympia, WA 
Licensee entered into a Corrective Action Order with the Board on September 3, 2009.  This 
Order requires Licensee to maintain timely and accurate patient charts.  Licensee is required to 
present this Order to any employer in the healthcare field.  This order will remain in effect for 
seven years.  Licensee will also be subject to unannounced compliance inspections. This is not a 
disciplinary action. 
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DAVID HOWARD BLATT, MD ) VOLUNTARY LIMITATION
LTCENSE NO. MD16833 )

)

8 The Oregon Medical Board (Board) is the state agency responsible for licensing,

9 regulating and disciplining certain health care providers, including physicians, in the state of

l0 Oregon. David Howard Blatt, MD (Licensee) is a licensed physician in the state of Oregon.

11 2.

12 Licensee is an anesthesiologist who holds an Inactive-Emeritus Oregon medical license.

13 Licensee has not actively practiced since March of 2000. Licensee has requested that his Oregon

14 license be retumed to Active status and that limitations to hjs practice be attached to his license.

15 Therefore, Licensee agrees to comply with the following conditions of voluntary limitation,

l6 pursuant to ORS 677.410, as follows:

17 2.1 Licensee will limit his practice of medicine to providing counseling services

18 related to healthy and active living for healthy patients, as well as to patients with chronic

19 medical conditions.

29 2.2 Licensee will not prescribe or formulate diagloses for patients.

21 2.3 Licensee shall obey all federal and Oregon state laws and regulations pertaining to

22 the practice of medicine.

23 2.4 Licensee stipulates and agrees that any violation of the terms of this Order shall

24 be grounds for disciplinary actionunder ORS 677.190(18).

25 // l, ,l

26 lil
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OREGON MEDICAI BOARD
State of Oregon

r Sigrrature Redacted on CoPies

DOUGLAS E. KIRKPTATB{CK' MD
BOARD CHAIR J ,{

J.

Licensee understands that this is not a disciplinary action, but it is a public record and is

reportable to the National Practitioner Data Bank G.,IPDB) and/or the Healthcare Integrity and

Protection Data Bank (IIIPDB). This Order becomes effective the date it is signed by the Board

Chair.

IT IS SO STIPULATED tft, TrYthoyor 4{ a.r:q" 2009.

Signature Redacted on CoPies

DAVID HOWARD BLATT, MD

IT IS SO ORDERED *ns Z

Page2 - VOLUNTARYLMITATION DavidHowardBlatt, MD
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STATEOFORBGON

4 In the Matter of

7I
I The Oregon Medioal Boa.vd (Board) is lhe state 4gency responsible for liceasing'

9 regulating and disoipliuing certain health care pruviders, including phyriciqns, in the slate of

lo Oregon. Steven Gcrald Cervi-Skinner, MD (Licefiseo) is a lioensed physician inthe state of

ll Omgon.

12 2'

I3 The Board proposeil talcing dieciplinary action purcuant to ORS 677,ZOS against Licensoe

l1 for violations of the Medioal Practice Act, to wit ORS 677.190(I)(a) unprofessional or

l s dishonorable condBct as deJined in ORS 188{4Xa); ORS 677.190(16) disciplinarv aofion by

I 6 anothsr stste of a license to practice hased upon acts by the liaensee similar to acts violating ury

t7 proviaion of ORS $$ 6?7.010 - 677-99a;ORS 677.190(18) willtullyviolaling attyprovision of

l g this chapter; and ORS 677.190(26) faituro by licen$se to r€Fort to the Board any adverre action

l9 lakcn against licenseo by another liceneingjurjsdiclion for aots or conduct similar to oots that

20 rvorrl<l constitrte grormds for disciplinary aotion,

2t 3,

22 Licensee hss held an acdve medioal liosnso fur Orogon, but his primary practice looation

Zl was in Phocnix, Mzona. The Board opened a$ investigation afrar lea,rning that Liceneee had

24 sntercd inio a consent agfe€firsnl wirh the Arieona Medical Board. The acts ancl condttot alleged

25 to violate the Msdical Practice Act are as follows:

26 3.1 The Arizona Medical Board opened an investigation in Ootobor 2004 a*er

27 receiving a complaint thnt a physician a*istant who worked at Lakeside Primary Cue

Page 1 - STIPULATED ORDER- Slgven Gerald Cemi'Skinner, MD
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clinio wss inappropriatoly prescribing Sshedule II and III mediaationg for chronio pain

patieDh. Licensee ws.s the *uperuising physioian for this phyeioian assishnt, Thc

Adeona Medical Board opened a oase io regard to Licenseo after it determined that

Licensee had faitcd to appropriately superyise lhis physician assislaot and haal [pver been

inside the lakcside Prirnary Care olinic located over I80 miles tom Phoenix, Arizona.

On November 29, 2005, the fuizoua Medicat Board informed Licensee by letter thaf an

invostigation regarding profxsionrl conduot had been openecl. Atizona investigqtors

interyjewed Licensee ou Decsmbsr 15,2005 in rsgaril to allegations ofprofeasional

misconduct. Lic,onsee inforsreil investigators that he revicwed the palient ohsrts of the

phyoician assistant and signed eaoh ahart he reviewed, A random review ofsix pallont

charts did not reveal any signahre by Ucensee to veri$ that he had superviscd thc

delivery ofcare by the physisian ssrista$t 10 patientc' Bascd on the fasls oflho oase' the

Adzoaa medical coneultant determined that Licensee provided inadcquate supewision for

failing to review patient charts. The medical consultant also forurd potential harm, but

not actual harm, with inadequate supervision and medical record keeping'

3.2 l,icensee entered into a Consont Agreomont for Decroe of Censurs, Praatioe

Rostriction and Probation with the Arizoua Medioal Boar<|, which became effeativo on

Febnrary ?, 2008. In lhis Order, Liceoseo admitted that hs prescribed Sohedule II

controlled substancps to chxonic pain patients at the Lakeside clinio without first

conduoiing a physioel exarninstion snd witholrt kflowledge about the Adzona Board's

guidelines for cbronic pain treahnenl. Licensee stipulated that he deviateil from the

standard ofcare and failed to propcrly Euperyise the physioian assishnt in the delivory of

care to Jive identilied patients. licensec was ploced onprobation for 30 years and

prohibitcd from supewising anyphysician assi$anl for 30 yean.

3.3 Liconseo failed to self report within l0 working days to the Board lhe offtcial

aotion taken asainst his medical liceuse by the Arizona Medical Board, irt violation of

oRs 677.415(4),

Page 2 - STIPULATED ORDER - Sfcven Gerold Cemi-Sldnner, MD
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4.

Licerse and the Board deslre to Eettle this matter by entry of lhis Stipulated Order,

Licensoe understands that he has the richt to a contesled case hearing under tlre Administrative

Itocedurcs Act (chapter 183), Oregon Rsvised Stotutes. Liconsee flrlly and finally rvaives the

rigltt to acontested case hearing and any appoal therefrom by the signing of and entry oflhis

Order in the Board'e reoords. Licaseo stipulates lha( he engaged in ihe conduct doscribed in

paragraptr 3 andthat this oon{uot violated ORS 67?.190(!)(a) unprofesdonal or dishonorable

conduct ae dcfine<I in ORS 188(4Xa); ORS 6??.190(t6) hisciptirrary aotion by snoner srate of a

licenso to practlce bassd upon aols by t}e liconsee similar to acts violatiug arry provlsiort of ORS

li$ 677.010 -677.990; ORS 677.190(18)wilifullyviolatinganyprovision of this chapter: and

ORS 677.190(26) failure by liconsee to reForf to the Board any adverse asiion taken against

licensee by anothcr licensing jurisdiction for acts or conduct similar lo aots lhal woutd constitule

grounds for disciplinary action.

5-

Licensee and the Board agree to rssolve lhis mattcrr by tha entry of this Stipulated Order,

subjeot to the following sanctions and ter$s and oonditioru ofprobation:

5.1 Licsnsee is reprirnanded,

5.2 Licensee will pay a fiae of $?,000 wilhin 90-days fton the date the Board Chair

sigrs this Order.

5.3 Licensee is placed on probation &r thirty (30) years and shall ropon in Persor to

the Board at eaob of its quafterlyme€tings at lhe scheduted times for a probation

interview for any calcndar year in which Licensee practices medicine in Oregon, unle.s$

othenilise directed by lhe Board's Compliance Offiper or ils llve$igative Commiuee.

5,4 Licensee may eubmit a r6que6t fo revise this Stipul*ted Order with the Board in

the event the Arizona Medical Board atnen<is its Conseat Agreement with Licensee'

/t1

t/t
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5.5 If Liconsee maintains an inactive license in Oregon and does not pra$ice

, medicine in this stale,lhe rcquirement for Licensee to 5eport for a quarterly probation

interview is stayed.

5.6 Licensee will not supervise physician aEststaflts in Oregon.

5.7 Lioonseo will not trcal patients forchronic pain. Licensee may ouly treat patients

. for acutepaiu, and may nol preecribe controlled subststrc€s to ueat paiu for more than 14-

days in duration.

5.8 Licemee shall obey all federal and Omgon laws and regulations pertaining to the

practise ofmadicine.

5.9 Licenseq stipulales and agrees that aly violarion of the rcrms of this Ordar shall

be grounds firr furtber disciptinary action under ORS 677.190(18).

6.

. Licensee undersialds that this Order is a publio record and is a disciplinary aEtion that is

reportable to tbe Nafional Praotitioner Data B4hk, Healthcare Inregrity and Prolection Data Bank

and the Fcderadon of StaleMedical Boards,

f0577 P. O05 t 005
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rrrs so srrpulArED a, \ls L ouvor 5+,\y'.----

Signature Redacted on Copies

STEVEN GERAI-D CERVI.SKhINER, MD

IT IS So ORDERED ttri 
" 
*S-dry
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OREGO^NMBDICAL BOARD

r Signature Redacted on Copies

POU.gf ,ES6. K.TRKF4TRICK;M. P,
nodo Chair
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In the Matter of

TTIOMAS LEONARD CLARK MD
LICENSENO. MDI5528

)
)
) STIPULATEDORDER
)
)

l-

The Oregon Medical Board (Board) is tre stet€ ageocy re$ponsibte for licensing,

regulatiog urd disciplinilg certain healthcwe ptroviders, including physicians, in the stflte of

Oregc'n- Thomas Leonard Clar\ MD (Liceosee) is a Iicensed plrysician in the state of Orogon.

Licensee is sl itrtemal modicine physician employed at tbe Veterans Affarrs Soufhern Oregon

Rehabilitstion Center & Clitric in White City.

z.

Tte Board opcnod an investigation upon receiving credible information regarding

Licenseo's conduct lhat oallsd his ability to prectice rnodicine ssf,ely and corapetardy into

quost@ The Board's investigation rweals ths following

2.1 On or about July 23,?ow, Lic.effee wts on duty at the Veteran Affairs Soutpm

Oregon Rehabilittion Center, r,vhen he was observed by various staffmembon to be

sedsled- Licensee appoar€d to btr iupeired in tho olmical setting, witr slurred speech dd
poor concsrtratioll

2.2 Based on fres€ conc€f,ns, an intervendon was initiated b5r facility medical etaff

This intorventiur, which included a c€rtified addictionologist, concluded with a

reoormnendatim that Licqsee urdugo a mrrlti-disciplinary evaluation rogrding his

apparent impairment Licensee has declinod to submit to the evalustion and iustead has

Page -1 STIPWATED ORDER - Thomm l,€ontrd Cla*, MD
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requested to be allowed to retre his medical licenso in lieu of fiutber invetigation or

action by the Board.

2.9 Licensee's impairment, if substmtiate4 would support a finding of violstion of

rhe Medicst Prac{ice Ast, to wit ORS 577.lgO(I)(a) unprofessional or disho,norable

conduc! as defined in ORS 677.lSS(4Xa) cmdition vrhictr does or might impair a

physician's ability to safely and skillfirlly practic,e medicine.

3.

License and the Board desire to settl? lhis uratter by urty of rhis Stiprrlated Order,

Licens€E rurderstands t* he has the righr to a contested case hearing rmder the Administdive

Procedtnes Ast (chapter 183), (hego,n Rovissd Stahrtcs. Liceosee ftlly and findly waives tlre

right to a csrtested caso hearing and any appeal thue from by &o sigrring of urd entry of this

Ordsr in tre Board's records. Licenss€ denies, but the Board finds that Licensee's conduet as set

fbrh in pa-aglaph 2 violared ORS 677-I90(1Xa) unprofessionsl or dishmorablo oonduct, a.r

defined h ORS 677.188(4Xa), having a condition wtriclr does or might impair a physician's

ability to sdety and skillfully pmctice medicine.

4.

Licrnsee and the Board agree to resolve this matter by the eutry of this Stipulated Order

subject to the fqllowing conditioos:

4.L Liceosee retir€s his licerue to practice medicine whilo undvr investigation.

4.2 Licerrsee is prohibitod fiom applying for a nrodicsl license in Oregut for a period

of two years from the effective date of this Order.

4.3 Licqrsee rnderutands $at if he reappliea for liceruure after tho lapse of two yearE

fiom the effective date ofthis Order, the Board's investigation will be resumed and Licensee will

beor the burden of prwiding proof thu he is ssfe and cornp€tmt to practice modicine-

4.4 Licensee will not practice any form of medicing to includa administrative

medicine and independent fiEdical examinations.

rgl uu J..' uu4

Pago -2 STIPULATED ORDER - Thomas Leonsrd Clsrk, MD
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4'5 Licensee stipulfltes and agrees rhat anl' violation of the temrs of this order shall

be grotmds for further disciplinary action under ORS 677.19q18),

5.

This Orderbecornec effectivethe darc it is siped by the Boerd Ch*ir. Licssee

rmderstands trat this Ordq is a public record and is a discipliuary aption that is reportable to the

N€tiodsl Prsctitioner DateBanlq Heslfhcare ldegrity and Protectiou DdaBank anddre

Federation of Stato Medical Boards.
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Signature Redacted on Copies

- THOMAS LEONARD CLARI! MD

OREGON MEDICAL BOARD
State of Oreaon

Signature Redacled on Copies

ITIS SO ORDERED TI{IS ',, dAY

Psge -3 STIPULAIED O&DER -Thomas Leonard Cta,rk, MD
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BEFORETHE

OREGONMEDICAL BOARD

STATE OF ORECON

In the Matter of

THOMAS LEONARD CLARK MD
LICENSENO. MD15528

INTERIM STIP1JLATED ORDER

)
)
)
)
)

l.

i

The Board raceived credible infonnation regmdirrg Licensee thdt resulted in dre Boerd

initiating an invostigation. The results of the Boord's investigation to dbte have raised concems

to the extent that tho Board believes it necessary that Licerrsee agree to lease lhe practice of

The Oregon Medrcal Board (Board) is tho stnte ag€ncy r€sponsiple for licensrng'

regulating and disciplining certain healthcare providers, including physioians, in the statB of

Oregon. Thomas Leonard Clar\ MD (Licsnsee) is a licensed physiciai in the state of Oregon.

Page -l INTERIM S|IPUAT:ED ORDER-Thomas Leonard Clark,

3i
I

ln order to address the concems of the Board, Licensee and the poard agree to ent€r into
I

this lnterim Stiprrlaled Order, whidr provides thal Licensee strall comp\! with the following
I

conditiorts aff,estive tlre date this Order is sigrred by Liceruoe: 
I

I3.1 Licensee volrnrtarily withdraws from the practice of medicine and his license is

I

placed in Inactive ststus p€nding tre completion of tlre Board's investitiation inlo his abilily to

safely and cornpetcntly practice medicine. 
I

3.2 Licecrsee undorstands that violating any l,erm of this Ord,br will be grounds for

disciplinary astion under ORS 677.190(18). I

I

I

L/C d 699e tlg T16:01 :N0Ul tZ:AT 6AAe-Le-wv
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4.

At the conclusion of the Board's invostigation, Licensee's statui will be reviewed in an

expeditious manner. Following ftat review, if 0re Board determines thil Licensee shall not be

permined to rotum to the practice of medicine Licensee may reque€t o l.*ing ,o contest that

decision.

5i

This Order is iszued by ttre Boud pursuant to oRs 677.265(l) End 
(2) for trc purpos€

of protecting the public, and making acomplete investigation in ora., tf fully inform itself wilh

respect to the performancs or condust of the Licensee and Lic€nsee'r oiitity to safely and

competently practice medicine. Pursuant to ORS 677.425, Board invesiigative materisls 8ro
I

confidential and shall not be subject 1o public discloswe, nor shatl theylbe admissibls us

evidence in any judicial proceeding. Howwer, as a stipulation this Order is a public document.

rrrs so srrPuLATEDuls SE

Signature Redacted on Copies

TTIOMAS LEONARD

IT IS SO ORDERED THIS 3l!]day of

auy ot Q$qwLf . zor,e\l 
i

Stete of Oregon 
I

OREGON MEDICAL BOARD

Signature Redacted on Copies

@a
EXECUTIVE DIRECTOR

Page -2 TNTERIM STIPULATED ORDER- Themus Lsonard Cl*k, JD
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